

Засучив рукава за работу

Последнее решение мартовского пленума Ленинградского комитета является важнейшим политическим документом. Это решение — знамя борьбы парторганизаций и каждого члена нашей великой коммунистической партии. „Значение этого документа в том, что он, в полном соответствии с последними указаниями Центрального комитета, товарища Сталина, вскрывает основные причины крупнейших ошибок в деятельности парторганизаций и намечает развернутую программу оживления и улучшения всей партийной работы“ (Ц. О. „Правда“).

Решение пленума ЛК ясно и четко указывает нам путь к дальнейшей реализации решений 17 партсъезда, ставит перед рудничной парторганизацией совершенно конкретные задачи, которые нам следует решить.

Крупнейшие ошибки в работе парторганизаций, указанные в решении, очень характерны и для нашей парторганизации. Мы еще не уделяем должного внимания большевистскому воспитанию членов, кандидатов партии и сочувствующих, работе с каждым из них в отдельности. Не поставлено еще на высоту изучение истории партии. Особо это следует отметить по комсомольской политике. Пропагандист 2 рудника Булгаков не смог заинтересовать слушателей и они к занятиям не готовятся. Слабая домашняя проработка характера для большинства кружков.

Подчас идейно-воспитательная работа подменяется администрированием, деланием, подменой единоначалия. Партийные собрания проводятся, как правило открытыми и подготавливаются плохо. Повестка собраний не проработана заранее...

Дело не ждет. Надо, чтобы каждый парторганизатор, каждый член партии усвоил решения пленума ЛК и сделали необходимые выводы. Надо засучив рукава ввязаться за улучшение идейно воспитательной и организационной работы. Партийной работе на рудниках мы можем и должны придать большевистский размах.

Кто первым дойдет до пласта?

Комсомольские стволы первого и второго рудников недавно заключили договор на социалистическое соревнование. Финалом соревнования, который покажет кто его выиграет, будет момент когда одна из сторон дойдет до первого пласта сланца.

На апрель месяц комсомольскому стволу рудника № 1 было спущено задание произвести работ на 69 тыс. рублей. Но комсомольцы выдвинули встречный — 87 тысяч рублей.

Комсомольцы хорошо работают — говорит управляющий рудником т. Богданович. — Я видел как монтажники Черный, Ефимов, Невзоров и Смирнов, часами стоя в воде, ремонтировали насосы. И мы премировали их. А вот комсомол не отличил их.

Так говорит о недостатках комсомольской работы т. Богданович. И он прав.

Г. Искров

УДАРНИК СЛАНЦА

Адрес редакции: пос. Сланца, Ленинградской области

10 апреля 1935 г.

Орган парткома, рудкома и комитета ВЛКСМ Гдовского сланцевого комбината имени С. М. КИРОВА № 33 (126)



Маленькие музыканты большой страны.

Во второй декаде апреля выйти из прорыва, наладить четкую, бесперебойную работу

СТРОЙКУ КЛУБА ЗАКАНЧИВАЕМ ДСРОЧНО

Наша бригада брала обязательство закончить строительство первой очереди клуба к 1 мая. Это обязательство мы выполним досрочно, потому, что работаем ударно, попусту не растрачиваем рабочего времени. Все рабочие в бригаде умело расставлены бригадиром, между звеньями и рабочими развернуто конкретное соревнование. Так мы на застилке чистого пола в зале выдвинули встречный — 3 дня вместо пяти. И закончили в три.

Недавно мы проверили ход работы и решили: клуб можно сдать досрочно — на 15 дней раньше, к 15 апреля. За окончание клуба к этому сроку мы и будем бороться.

Бригада строителей: Алхман, Белов, Паржичкий, Шилкин, Бровнин и другие.

УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

После полумесячного простоя, впервые шахта первого рудника начала работать в сравнительно нормальных условиях. С 1 по 5 апреля по стволу № 1 пройдено шахты 2,15 погонных метра. Это первый успех и успокаиваться на нем не следует. В самом деле, несмотря на это простои еще полностью не ликвидирова-



За разметкой деталей на разметочной плите

ны. Если раньше большие простои из-за водоотлива вызывались перебоями в подаче электроэнергии, то сейчас причины простоя на руднике заключаются в том, что ремонт насосов производят неквалифицированные слесари и одну и ту же работу приходится перделывать по нескольку раз.

За примером далеко ходить не нужно. 4 апреля ствол № 1 был на простое 4 часа из-за того, что слесарь Пантюхов задержал ремонт насоса. Насосчица перед этим опустила воду из водяного столба и то же допустил этот слесарь, так как неплотно поджал прокладку.

Несмотря на этот урок такой же случай произошел и 5 апреля. Для ремонта прислали другого, но не лучшего слесаря Ильюшко ва и в результате его „ремонта“ шахта опять не сколько часов стояла на простое.

Все это говорит за то, что нельзя успокаиваться на первых успехах, а надо все силы приложить на изжитие имеющихся неполадок. **Контрольный пост**

ПЛАН ВЫПОЛНИТЬ С ЧЕСТЬЮ

7 апреля шахтой имени Кирова добыто 574 тонны сланца. Суточное задание в 600 тонн опять полностью не выполнено.

Хорошо в этот день работала бригада Петрова, выдавшая „на-гора“ 37 вагончиков сланца. Немного от нее отстала и бригада Сергея Абанумова, выдано 36 вагончиков.

Это итоги работы за смену лучших бригад. А вот бригада Сухопутнина выдала наверх всего 8 вагончиков. По-прежнему отстает первый участок.

План первой декады по существу не выполнен. Во второй декаде надо наверстать упущенное и апрельский план выполнить с честью.

Контрольный пост

„Испытание“ продолжается

Когда прораб Ярошевич написал приказ об увольнении десятника Ермольева за халатное отношение к своим обязанностям, за пьянство с рабочими во время работы, Ермольев чуть ли не плакал. Он собственноручно написал слезное заявление, где просил, что если с ним случится что-либо подобное, можно сразу увольнять с работы. Товарищ Ярошевич решил его испытать.

Прошло больше двух месяцев. Десятник Ермольев забыл о своей клятве. Он продолжает прогуливать, халатно относится к своим обязанностям, не выполняет распоряжений прораба. Но его вина несколько раз срывались работы печников и плотников, хромала доставка материала.

Недавно Ермольев приказал столярам, делающим оконные переплеты, сделать себе письменный стол. Изготовление оконных рам задержалось. Хуже того, Ермольева — дезорганизатора производства, прогульщика — приняли в комсомол и поселили в комсодоме. „Испытание“ десятника Ермольева еще продолжается... Только не пора ли его оканчивать?

В. Владимиров, И. Калмыков

Бурить так, как бурит Дедков

Весь первый квартал проходка шахты первого рудника шла в ненормальных условиях. Работы останавливались из-за неподачи электроэнергии, загропления шахты и т. д. Планы и нормы не выполнялись.

Начиная с апреля шахта может работать в более спокойной обстановке. Перебои с электроэнергией уменьшились, простои из-за водоотлива не продолжаются сутками.

До сих пор на руднике применялось комбинированное бурение: ручное и пневматическое. Сейчас, в связи с пуском компрессора, бурильщики начали работать только пневматическим способом. Это дает возможность увеличить производительность труда, перевыполнить нормы по бурению. И лучшие бурильщики первого рудника доказывают возможность выполнения и перевыполнения нормы. Так комсомолец Дедков за 4 часа работы пробурил 7,8 погонных метра или почти по 2 метра в час, в то время когда на 6 часов работы норма — 8,8 погонных метров. Так же хорошо бурят и другие бригады: Смирнова, Зверева. На стволе № 1 имеют ся так же бурильщики, для которых

норма не является пределом. Так 3 апреля бригада Прохорова за 11 часов работы пробурела 15 погонных метров.

Но не все бурильщики так работают. Некоторые еще не привыкли к пневматическому молотку, он у них дрожит в руках, а не бурит. С этой целью на руднике, наряду с техучебой, непосредственно в шахте будет организовано бригадное ученичество по бурению. Инструктором будет опытный техник и бурильщик т. Лосев.

Вскоре на первом руднике также будут введены буры с „победитовой“ напайкой, показавшие прекрасные результаты на шахте им. Кирова. Все эти мероприятия быстро двинут вперед бурение на первом руднике.

В этом же месяце предполагается ввести в строй и электрическую лебедку. Она даст возможность резко увеличить подъем породы, а вместе с этим и ускорить темпы проходки шахты.

Апрель будет месяцем когда проходка первого рудника будет происходить в новых условиях, в условиях значительной механизации работ. И работать в апреле надо по новому.

Иг. Чудинов.

Результаты разные...

Длинный ряд столов, составленных вместе, вытянулся по просторной комнате. Головы сидящих, или склонившихся над столом и руки торопливо бегают карандашом по тетради, или повернулись туда, откуда говорит пропагандист. Он напоминает прошлую тему в кратких словах. Затем спрашивает посещающего парткружок молодого комсомольца Курсанова.

— Есть ли при капитализме у пролетариата свое отечество?

Курсанов не читал литературы по теме. Он сам чистоосердечно признался в этом и теперь немного краснее молчит. Пропагандист задает тот же вопрос рядом сидящему Капустину. Тот быстро, не раздумывая, отвечает.

— Нет, так как буржуазия у власти и она подавляет его пролетариат.

Затем пропагандист делает коротенькое продолжение и опять задает наводящий вопрос.

Живо и интересно проходят занятия по истории партии на втором руднике у пропагандиста Макарова.

Но там же есть ряд комсомольских политшкол и в частности, кружок Булгакова. Здесь учеба проходит в совершенно другой обстановке. В маленькой комнате шахткома душно. За одним небольшим столом устроились человек пятнадцать. У них нет тетрадей, они не записывают, им не приходится думать об этом. Люди жмутся на скамьях, некоторые девочки сидят обнявшись и неизвестно о чем думают.

Пропагандист Булгаков тоже ведет занятие методом живой беседы, но вся беда заключается в том, что эта беседа у него как раз не является живой. Слушатели иногда считают не нужным отвечать на вопрос пропагандиста, им дана фактическая свобода отвлечься от дела, не заниматься учебой. Слаба еще дисциплина на занятиях кружка Булгакова.

И. Горев

Сочувствующие

Каждый из них, из тринадцати сочувствующих при парторганизации шахты имени Кирова прошел немалый и извилистый жизненный путь перед тем как приблизиться на последнюю ступень к партии, начать работать рука об руку с парторганизацией. Большинство из них — знатные люди сланцев, лучшие ударники. Только один из них премирован один раз, остальные же премированы за ударную работу по 3—4 раза. В группе сочувствующих на шахте имени Кирова: десятники, бригадиры, механики и бурильщики. В группе сочувствующих: Большаков, Маркелов, Кузнецов, Яков, Прежвин, Прокофьев. Александр Романович Большаков начинал проходку первых метров ствола, в ледяной воде отстоявал право шахты на жизнь. Сочувствующий Прокофьев вместе с бригадиром комсомольцем Копровым по колено в воде выдавали «нагора» сланец для котлов

Поднять на должную высоту идейно-воспитательную и организационную работу цеховых парторганизаций

Решения мартовского пленума Ленинградского комитета партии, напечатанные в прошлом номере нашей газеты, это развернутая программа улучшения партийной работы, это ключ к победам. В решениях пленума особое внимание уделено выращиванию членов и кандидатов партии. Четко очерчена роль парторга в этой работе. Главной задачей парторга является налаживание воспитательной работы с каждым членом и кандидатом партии.

Ясно, что этой серьезнейшей работы нельзя проводить без плана и системы, которая несомненно есть.

нельзя отдаваться стихийности, которая невольно возникает в повседневной работе. Как организует свой день парторг первого рудника Смирнов мы уже писали. 3 апреля в газете был напечатан первый отклик тов. Максименко. Сегодня мы печатаем письмо парторга строительного цеха Луца. Мы считаем, что все парторги должны высказаться на страницах газеты о своем рабочем дне, о своей работе с живыми людьми, должны передать положительный опыт, который несомненно есть.

На административном ходу

Утром парторг Смирнов идет на шахту. Ясно, что Смирнов болеет за производство и не может не пойти. Там он советует, дает указания.

Отходит Смирнов от шахты и видит разваливающуюся кирпичную стену механического цеха. И Смирнову кажется, что нельзя пройти и мимо этого.

На пути, а за день Смирнов ходит не мало, могут встретиться много таких производственных неполадок. Что же будет делать Смирнов? И что делают на втором руднике администраторы?

Наконец Смирнов — «дома» — в маленькой комнатке парторга. Он решает подготовиться к занятиям. Вечером надо обучать комсомольцев. На составление конспекта у него уходит больше половины шестнадцатичасового рабочего дня. И не потому, что готовится он медленно и вдумчиво, а потому, что его отрывают каждую минуту. К нему обращаются с разными вопросами: неуплата за сверхурочную работу, позвонить по телефону и т. д.

Поздней ночью парторг Смирнов возвращается домой. Он устал и хочется отдохнуть.

Так шумно и анархично проведенный день не дает возможности работать над собой. А работать нам надо каждый день упорно и настойчиво. Это я хорошо знаю на своей собственной работе. Как быстро растут люди! Кажется не так давно приехал на стройку Ахмак, но за это время он становится иным, превращается в рабочего — активиста, в профорга. Эти люди предъявляют нам, парторгам, повышенные требования и мы обязаны их (людей) растить и воспитывать.

Работу с людьми, членами, кандидатами партии и беспартийными активистами я считаю главной работой парторга. Эгого в своей работе я стараюсь придерживаться.

Я не освобожденный парторг. С членами и кандидатами партии встречаюсь не часто. Эта работа хромает и у меня. Надо нам всем перестраиваться, ввести четкий план ежедневной работы и повести со всей решительностью борьбу против дней на административном ходу.

Парторг строительного цеха К. Луца



Беседа о текущей политике в красном уголке цеха.

его в том, что он помог бы прикрепленному к нему сочувствующему и советом, и беседой, помог бы в проработке устава партии, но к нему сочувствующего не прикрепляли. Он был прав. Парторг Беляев опустил из виду, что прикрепление коммунистов к сочувствующим, значительно помогло бы их росту. На партсобрании это прикрепление проведено. Член партии Демирташев должен помогать учиться и воспитываться Большакову, Клеперу — Кузнецову и т. д.

Крупный недостаток и в том, что собрания группы сочувствующих проводятся не регулярно. А ведь работу группы можно сделать увлекательной и интересной, ставить самоотчеты сочувствующих о работе на производстве и над собой.

Партийные поручения сочувствующие получают не все. Не

совсем хорошо обстоит дело и с повышением их общего культурного уровня. Парторг Беляев посоветовал сочувствующим Маркелову, Якову и Васильеву прочесть книгу «Петр I», Ал. Толстого. Эта книга их заинтересовала. Многие из сочувствующих не читали таких замечательных, интересных и полезных книг советских писателей как «Мать», Горького, «Поднятая целина», Шолохова, «Большой конвейер», Я. Ильина, «Я люблю», Авдеенко. А прочесть бы не мешало.

— Людей надо заботливо и внимательно выращивать, как садовник выращивает облюбованное плодовое дерево — говорил товарищ Сталин в беседе с металлургами. Это указание нашего мудрого вождя надо положить в основу работы с сочувствующими не только на шахте имени Кирова, но во всех парторганизациях.

И. Мирский.

О пленуме парткома

2 апреля вечером состоялся очередной пленум парткома. На пленуме были обсуждены вопросы о пересмотре заниженных и устаревших норм, о практических мероприятиях по реализации на рудниках решений мартовского пленума Ленинградского комитета ВКП(б) «о задачах партийно-организационной и политически-воспитательной работы». Были также заслушаны отчеты прикрепленных к баракам Лонча и Белова. Пленум отметил, что Лонч халатно отнесся к этой ответственной работе и поручил первичной парторганизации принять меры.

На пленуме заслушана инструкция о подготовке к майским дням и выделена первомайская комиссия.

НАЧАЛИСЬ ПЕРЕВЫБОРЫ

Началась переизборная кампания переизборов профорганизации на строительстве электростанции. Главная задача, которая стоит перед профорганизацией КЭС, это добиться нового подъема политической и производственной активности рабочих и инженерно-технических работников, закончить затянувшуюся стройку, дать комбинату электроэнергию.

Крупнейших неполадок у нас на стройке не перечислять. Администрация не может организовать четкой и бесперебойной работы бригад. Наряды на работу чаще всего выписываются после окончания работы. Вследствие недостаточного технического руководства прораба Барчукова и мастера Афанасьева много переделок. Недостает так же материалов и оборудования. Все это привело к провалу. План за март выполнен на 83 проц. Сильно отстают электромонтажные работы, где процент выполнения только 51,6.

Есть на электростанции немало рабочих — ударников, которые план переизполняют. Бригада Колосовского изготовила змеевика для перегревателей вместо 6 за 3 дня. Бригада Масленникова вальцовку труб для котла «Фицнер и Гампер» также закончила досрочно. На электростанции началось первомайское переизборное соревнование. Бригады берут обязательства работать ударно.

В дни переизборов надо решительно улучшить работу профгрупп, повысить заботу о каждом рабочем, воспитывая честных и преданных партии и стране людей.

Предпостройкома Бобдин

На обещаниях далеко не ускочишь

К 1 МАЯ ЗАКОНЧИТЬ ГОСТЕХЭКЗАМЕН СРЕДИ РАБОЧИХ ВЕДУЩИХ ПРОФЕССИЙ

Напрасно ждали Соловьева

К концу марта группа проходчиков второго рудника окончила курсы технического экзамена. С 1 апреля должны были начаться испытания. Тридцать семь человек рабочих еще раз перечитывали литературу, активно готовились к техническому экзамену. И что же? Целый день 1 апреля они напрасно ожидали члена квалификационной комиссии Соловьева. Он должен был явиться к 11 часам утра, но приехал к 12 часам, а весь день просидел с инж. Филатовым, а затем в 6 часов вечера объявил, что идет ужинать. Заведующие столами гг. Щукин и Мальман также не изволили явиться. В результате целый день прошел впустую.

Однако этим дело не кончилось. Такая же история повторилась 2 и 3 апреля. В этот день Соловьев должен был приехать в полдень. Но опоздав, он сообщил по телефону, что приедет в 3 часа. Но напрасно ждали горняки Соловьева и в 5 часов вечера...

В результате из 37 чел. сдавало тех-экзамен только 4 человека.

Д. Поляков

Надо подтянуться

На рудниках кроме других видов техучебы организована еще учеба хозяйственников. Руководители главных цехов и рудников обязаны под руководством опытного преподавателя тов. Жительзеяфа в 40 учебных часов усвоить необходимые сведения из математики, физики, химии и геологии, а также основы проработать горное дело и экономику.

Чтобы возможно более приблизить учебу к роду их деятельности, изучению горного дела и экономических наук уделяется примерно две трети учебного времени.

Общеобразовательные предметы хозяйственники должны будут сдавать здесь; специфический же экзамен по хозяйственным наукам они будут сдавать в Москве. Как сообщают из отдела кадров по количеству пройденного материала впереди тов. Богданович, по успеваемости лучше тов. Мураченко. Отстающий тов. Жайков должен подтянуться.

П. Горев

Проводимый государственный технический экзамен еще раз убедительно доказывает, какая тяга к знаниям, к технической культуре есть у рабочих рудников. Большинство рабочих поняло, что овладеть техникой, теоритическими знаниями—это значит повысить производительность труда, это значит непрерывно повышать зарплату, это значит быстрее двигаться к зажиточной и культурной жизни.

Но этих азбучных истин не поняли, к сожалению, руководители многих цехов и отделов. Об этом убедительно говорят печатаемые сегодня материалы.

Сроки сдачи гостехэкзамена подходят к концу. Каждый управляющий каждой первичной парторганизации должны твердо помнить, что это экзамен и для них, серьезная проверка руководства.

Сроки надвинулись вплотную

За первый квартал по рудникам было охвачено подготовкой к сдаче государственного технического экзамена 413 человек. Из них сдало техэкзамен 122 человека.

Медленный разворот сдачи техэкзамена объясняется тем, что в ряде цехов и на рудниках кружки по техминимуму только создаются. Попрежнему слабо готовятся к техэкзамену на электростанции. В этом сердце рудников, где работа каждого отдельного работника должна быть особенно четкой, казалось бы, именно здесь прежде всего и лучше всего должен проходить гостехэкзамен. Но руководители ЦЭС думают иначе. Начальник электростанции Бильдин поручил эту ответственную работу своему

помощнику Васютину. А тот не догадавшись, как Бильдин, переложить техэкзамен на кого-либо другого, сам ничего не делает для успешного его проведения. Дело дошло до того, что управляющий строительством тов. Сидичин вынужден был обратиться с резким письмом к руководителям ЦЭС. Мы приводим его краткое содержание:

Начальнику электростанции Бильдину

Отмечаю, что по вашей электростанции приказ наркома тяжелой промышленности и мой приказ об охвате рабочих ведущих профессий кружками техминимума для подготовки к сдаче тех-

экзамена к 1 мая вами невыполняется. По вашей вине еще по сей день не занимаются: машинисты поршневого машин, насосчики, турбинисты, слесаря, лебедчики. Выделенный важи ответственным за сдачу техминимума по станции Васютин два месяца занимается обещаниями и обманом отдела подготовки кадров.

В этом письме тов. Сидичин предлагает начальнику электростанции Бильдину принять самые серьезные меры к развертыванию техучебы и к сдаче техэкзамена.

Плохо с техминимумом на 1 и особенно 2 руднике. Тт. Жайков и Богданович тоже мало внимания уделяют подготовке к гостехэкзаменам. Они должны учесть письмо тов. Сидичина руководителям ЦЭС и сделать для себя выводы, ведь сроки сдачи гостехэкзаменов надвинулись вплотную.

А. Крылатов.

На них держать равнение

Машинисты врубных машин Сбитнев и Мариничев к сдаче гостехэкзамена готовились серьезно и вдумчиво. Они занимались в техкружке, к занятиям готовились дома. Прочли много технической литературы по врубным машинам. Гостехэкзамен они сдали на „отлично“.

А. Созин

Занятия кружков техминимума на первом руднике проходят в тесном, полутемном помещении.

(Из письма работника К.)



НА СНИМКЕ: Рудоуправление первого рудника создало „деловую“ учебную обстановку для слушателей технических кружков.

О срывах, которые продолжаются

Вечером 29 марта на первом руднике вопрос технической учебы обсуждался на широком собрании. Горняки обязались к 15 апреля усвоить техминимум. На этом вечере мы отметили лучших ударников техучебы: старост кружков Быстрова и Терентьева, бригадира Ногалева, преподавателя Варданова, учащиеся Балагурова, Аверьянова, Куропаткина, Разумова, и других. Между рабочими, проходящими техминимум, сейчас объявлено соревнование на лучшую явку, скорейшее окончание курса и сдачу техэкзамена на „хорошо“ и „отлично“.

Хуже других на первом руднике идет подготовка к сдаче техминимума в механическом цеху. Занятия курсов механиков сразу же после их организации начали срываться. Эти срывы продолжаются и сейчас. На вопрос, когда пойдет техучеба, главный механик первого рудника Дымпер ни мало не смущаясь авторитетно заявляет:

— Когда кончатся остановки:

А когда они кончатся он, наверное, сам не знает. Недостаточно четко руководит техучебой и отдел кадров. Для того, чтобы организовать экскурсию в шахту имени Кирова т. Макарову нужно было две недели „увязывать“ и „согласовывать“ вопроса. И в конце концов, экскурсию нам пришлось провести с помощью комитета комсомола.

Сейчас у нас на руднике смонтирована электрическая лебедка и надо готовить кадры. Овсими силами обучать рабочих мы не имеем права, но отдел кадров целый месяц не дает нам преподавателя.

В общем техминимумом из 78 проходчиков охвачено 64 человека. Кроме того организованы курсы плотников и машинистов компрессора.

Очень слаба помощь профорганизации. Предшахткома Мазуров давно обещал предоставить для занятий комнату шахткома, но своего обещания не выполнил и, как видно, выполнять не думает.

П. Хасканд

В городе Ленчи



На площади Урицкого.

За закрытой дверью

Для чего служат замены. Раньше существовала у нас в отделе снабжения уверенность, что на замок кабинет начальника отдела закрывается когда в кабинете никого нет. Но мы жестоко ошибались. За последние дни мы в этой горькой истине разубедились. Действительно становится горько и обидно, когда стоишь перед закрытой дверью, есть срочное дело и хорошо знаешь, что заместитель начальника отдела Вайнштейн и секретарь Тениссон покуривают и читают газеты. Сотрудники отдела на равном положении с посетителями—им тоже входить нельзя!

За закрытую дверь должен заглянуть начальник отдела тов. Алкимович. Или может быть ему тоже не откроют?

Дюо

Быстрицкий работает не думая

На силикатном заводе механик монтажа Быстрицкий проводит работы не думая. 26 марта нужно было залить плиты под автоклав, опустив автоклав на плиты потом уже вынимать клетки.

Быстрицкий, подняв автоклав на домкраты, стал вынимать клетки, а раз плиты не были залиты, автоклав свалился на бок. Двадцать человек поднимали автоклав, растрачивая впусту время.

Убытки из-за головотяпства Быстрицкого надо отнести на его счет.

А. Шабанов

ДНИ ЗАНЯТИЙ В ШКОЛЕ

На апрель в школе среднего образования для взрослых установлены следующие дни учебы: 1, 3, 4, 7, 9, 10, 13, 15, 16, 19, 21, 22, 25, 27, 28 апреля.

Дирекция школы

„Всеобщая воинская повинность в Германии способствует укреплению мира“.
(Из заявления фашистских вождей).

Рис. И. Шабанова



Фашист: Теперь мир в надежных руках.

В зависимости от Берлина

ЛОНДОН. По всеобщему мнению печати, визит Идена в Варшаву не принес ничего нового. Специальный корреспондент „Таймс“ пишет, что визит Идена был использован лишь для повторения отказа

Польши присоединиться к восточному пакту. По словам корреспондента, Идену в Варшаве было дано понять, что политика Польши диктуется опасением враждебного отношения со стороны Германии.

Удовлетворение в Германии

БЕРЛИН. В сообщениях варшавских, лондонских и парижских корреспондентов германских газет отражается удовлетворенность по поводу позиции, занятой Польшей в варшавских переговорах.

Основная оценка сводится к констатации того фак-

та, что Польша не изменила и не намерена пока изменить свое отношение к проекту восточного пакта, основным содержанием которого является принцип взаимной помощи.

Печать с удовлетворением подчеркивает, что содержание предложений, изложенных в специальном меморандуме польского правительства, переданном Идену, в основном соответствует „положительным предложениям“, которые сделал Гитлер во время берлинских переговоров.

Геббельс перекраивает карту Европы

НЬЮ ЙОРК. Газета „Нью-Йорк Таймс“ поместила статью известного журналиста Джеймса о вооружениях Германии.

Автор, между прочим, подчеркивает, что в связи с агрессивными планами Германии увеличение ее вооруженных сил ставит под угрозу мир. „Во всех школах Германии, — пишет Джеймс, — висит составленная Геббельсом карта, показывающая какой должна быть третья империя. Согласно этой карте, третья империя включает Шлезвиг, Голландию, большую часть Бельгии, часть северной Франции, преобладающую часть Швейцарии, всю Австрию, значительную часть Чехословакии и почти половину Польши“.

ШАХМАТНЫЙ

ОТДЕЛ

Под ред. МАГАЛИФА

ПОМЕРЯЕМСЯ СИЛАМИ!

На первом руднике под ходит к концу шахматный турнир. Осталось сыграть около 15 партий. Несмотря на это места, занятые участниками турнира, вполне определились. В первую пятерку входят Петров (11 с половиной очков из 13), Дымпер, Минд, Черный, Томишин.

Турнир привлек очень большое внимание рабочих, особенно комсомольцев первого рудника. Некоторые шахматисты (например Томишин) в результате турнира значительно улучшили свою игру.

Вывод, какой мы делаем из результатов шахматного турнира — это усиление массовой шахматной работы. Мы думаем организовать кружок для начинающих шахматистов, а также кружок для изучения шахматной теории.

Но сейчас, что нас особенно интересует — это шахматные турниры на шахте им. Кирова и 2 руднике. Мы горим неодолимым желанием померяться силами.

Б. Петров

На шахматном турнире

Шахматный турнир на шахте имени Кирова продолжается. Борьба за первенство идет упорная — игроки не любят мирной ничьей.

Уже сыграно 130 партий, но не все записавшиеся участвуют активно. Три участника еще совсем не начинали играть.

Результаты пока таковы. Впереди идет без проигрышей Максимов, выигравший 14 партий из 14. На втором месте Магалиф — 17 из 20 и на третьем Соловьев — 14 из 17.

Магалиф

ЖИВОЙ ПАМЯТНИК

За деревянной перегородкой — темно. Люди медленно проходят мимо, осяпывая темноту руками. Неуютно. Только с одной стороны пробивается узенькая полоска света — ослепительный свет заметит здесь крошечное окошко. Но, словно, для того, чтобы сюда не обращали свои взгляды толпящиеся люди, у самого окна навалена целая баррикада из дров.

Однако несмотря на все эти „предосторожности“ люди не оставляют в покое это окошко. С раннего утра они толпятся, терпеливо ждут когда заревет одиннадцатичасовой гудок и можно будет робко забарабакать пальцами.

Тогда невидимая рука из финансового отдела резко отдернет фанерную крышку окна, в ожидающих вцепятся суровые глаза тучного, самодовольного человека, важно восседающего в кресле. Это — Абрамович.

— Что вам надо? — бросает он свой обычный вопрос. Он тянется за бумажкой, медленно читает ее, затем словно боясь открыться каких-то махинаций с этой бумажкой, торопливо захлопывает окно. А махинации эти несложны. Он обещает выдать деньги скоро, чуть ли не немедленно, но скоро не передает... а часто забывает о принятом документе.

Начальник пожарной охраны т. Палиев 7 марта в письменном заявлении просил Абрамовича срочно выдать деньги для отправки в больницу заболевшего Морозова. Еще 11 марта эти деньги не были выданы. А так как за 11 марта следует выходной день, то в самом лучшем слу-

чае задержка продолжалась до 13 марта. А ведь в этом случае дело было с большим. Абрамович должно быть, не спрашивал, как этот Морозов легко или серьезно болен, чтобы по шестидневке не отправлять для оплаты срочные денежные документы.

Рабочий строительного цеха Григорьев с 8 марта должен был идти в отпуск. Как известно отпуск, обыкновенно, продолжается две недели. Отпускные также до 13 марта (если не позднее), не были ему уплачены. Так по милости Абрамовича Григорьев должен был провести половину своего отпуска в очереди у окошка Абрамовича. А может быть ему нужно было куда-то ехать?..

Мы взяли только два факта и то за один день — 11 марта. А сколько таких дней Абрамович „работает“ на нашем руднике?.. И за эти дни, полные треволений для Абрамовича, он и его окошко стали знаменитыми на руднике. Десятки посетителей с разными просьбами, с различными выражениями на лицах обращаются к нему. Он, с полным достоинством и достоинства видом выслушивает и на лице его изредка пробегает улыбка. Он, видимо, доволен своей популярностью. Сквозь крохотное окошко он видит живой памятник себе — длинную очередь.

Ту самую пристройку, препятствовавшую посетителям близко подходить к Абрамовичу, которую мы описали вначале — сейчас убрали. Не пора ли велед за ней убрать и бюрократу Абрамовича?..

Советские писатели

КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

Долговы и их дела

На строительстве электростанции заведующим расчетным отделом работает И. И. Долгов. Его „правая“ рука в отделе — жена, — Р. П. Суворова.

Супруги Долговы живут тихо и мирно, спокойно делают свое дело. А дело их состоит в том, что обесцпывают рабочих. Особенно достается сдельщикам. Их рассчитывают чаще всего так. Их рассчитывали в бригадах по ставкам поверенщиков...

Начальнику стройки тов. Соголову следует заинтересоваться этим делом и принять к Долговым решительные меры.

Нормировщик
А. Ершов

Реорганизация Государственной плановой комиссии СССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановили изменить существующую структуру Госплана СССР следующим образом:

Прежний Госплан СССР считать ликвидированным.

Преобразовать Государственную плановую комиссию при председателе Госплана СССР, установив ее состав в количестве 70 человек, назначаемых СНК СССР по представлению председателя Госплана СССР из руководящих работников Госплана СССР и местных плановых ком. сев, а также деятелей науки, техники и культуры, независимо от их участия в работе отдельных ведомств и учреждений.

При председателе Госплана СССР состоят: секретариат председателя Госплана, административно-хозяйственное управление народно-хозяйственного учета Госплана СССР, институт экономических исследований Госплана СССР, Всесоюзная плановая академия, плановые институты: Московский и Ленинградский.

История с редколлегией...

На первом руднике стенная газета начала выпускаться недавно. В марте, к международному женскому дню был выпущен первый номер. И сейчас уже целый месяц газета не выходит. Это объясняется тем, что общественные организации рудника не могут укомментировать редколлекцию.

Когда по этому вопросу обратилась к комсооргу Косареву или парторгу, они отсылают к председателю шахткома тов. Маурову. Не лучший мы получаем ответ в шахткоме.

— Приди вечером, — говорит Мауров. Вечером повторяется та же история. В результате этих бесконечных отсыланий друг к другу редколлекция фактически нет и газета не выходит.

Редактор стенгазеты:
Моисеев

Дать кабель

В сентябре прошлого года после несчастного случая в шахте была создана комиссия для разбора этого дела. Она пришла к выводу, что осветительная сеть шахты не отвечает техническим требованиям. Было вынесено специальное решение о замене обычных проводов на специальный кабель.

Три месяца назад я был переброшен на шахту имени Кирова. Я работаю шахтным электриком. Несмотря на решение комиссии о замене проводов, я ни одного метра кабеля не получил.

Кабель нужен, как можно быстрее. И его дать должен отдел снабжения.

Горный электрик
Куприянов

Отв. редактор И. Франтишев

Тип. „Гдов. кол.“ Зак. № 353
Уполн. Облгорл. № 197. Тир. 1000
Коллч. знак. 54.540

И. Мухт